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Tehtava 2: Algoritmien suoritusaika
Malliratkaisu

Merkitddn taulukon A alkioiden lukuma#rda muuttujalla n.

Kysymys 1. n.

Kysymys 2. n?.

Kysymys 3. Jos taulukon A alkiot ovat valmiiksi kasvavassa jarjestyksessd, niin
suoritusajan kertaluokka on n.

Kysymys 4. n.

Kysymys 5. logn.

Perustelut, ei vaadita vastaukseen

Kysymys 1. Rivin 5 toisto lisdé jokaisella kierroksella muuttujan ¢ arvoa yhdella,
kunnes lopettaa n kierroksen jilkeen. Toistettavat operaatiot ovat vakioaikaisia. Néin
ollen aikavaativuus on muotoa vakio + vakio - n, eli kertaluokkaa n.

Kysymys 2. Rivin 6 toisto vihentda jokaisella kierroksella muuttujan ¢ arvoa yh-
delld, kunnes lopettaa viimeistddn j — 1 kierroksen jilkeen. Rivin 3 toisto tehddan
n—1 kertaa. Néinollen riveji 7-8 suoritetaan yhteensd (n—1)+(n—2)+(n—3)+...+
34241~ %n2 kertaa. Riveja 4-5 suoritetaan n—1 kertaa. Néin ollen aikavaativuuden

kertaluokka on n?2.

Kysymys 3. Jos taulukko A on walmiiksi kasvavassa jarjestyksessd, niin rivin 6
toiston ehto A[i] > apu on sama kuin A[j] > A[j — 1]. Kun kasvavassa jérjestyksessi
mikdan alkio ei ole edeltdjiadnsd suurempi, ei ehto toteudu koskaan, eiké riveja 7-8
siten suoriteta lainkaan. Niin ollen algoritmi suorittaa riveja 4-6 ja 9-10 n — 1 kertaa
ja aikavaativuuden kertaluokka on n.

Kysymys 4. Alussa muuttujien o ja v erotus on n — 1. Jokaisella rivin 6 toiston
ja rivin 9 toiston kierroksella erotus viahenee yhdelld. n — 1 askeleen jilkeen v = o0 ja
kaikki toistot loppuvat. Aikavaativuuden kertaluokka on siten n.

Kysymys 5. Alussa muuttujien o ja v erotus on n — 1. Jokaisella rivin 4 toiston
kierroksella erotus puolittuu. n voidaan puolittaa log, n kertaa kunnes erotus on 1.
Aikavaativuus on siten kertaluokkaa logn (eri kantaiset logaritmit eroavat toisistaan
vain vakiokertoimella).



